

Parte Oficial de Guerra

DEL GUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY 31 DE ENERO DE 1939, III A. T.

En Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas que han logrado alcanzar en algunos sectores la profundidad de 10 kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Santa María de Cornet, Gayá, San Felu de Terrasola, Consuspins y San Celoni y en la costa Calles, Pineda y Malgrat. En este último se han cogido 1.500 prisioneros y en todas las estaciones de esta parte de costa se ha hallado gran cantidad de vagones cargados de material.

En Barcelona aumenta sin cesar y en cantidades fabulosas el material que va encontrándose. En varias fábricas hay millares de coches y camiones en construcción; en alguna de ellas enorme cantidad de piezas de repuesto, elementos de motor y chasis; en otras 10 o 12 autos blindados casi terminados y material para construir 200 tanques. Han sido también halladas muchas materias primas, piezas y repuestos. Puede afirmarse que el valor de lo encontrado hasta ahora se eleva a varios centenares de millones de pesetas.

También se han cogido en Barcelona 250 locomotoras en buen estado de servicio y elevadísimo número de vagones. En el puerto han sido hallados en estado de navegar y ser utilizados los siguientes barcos: "España número tres", "Ciudad de Sevilla", "Rio Darro" y "Rio Segre". En el dique seco para carenar está el submarino "C-1" y un "R.O.K."

Salamanca, 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña con temporal de nieve y lluvias en el sector norte se ha ocupado además de los pueblos citados en el Avance del Parte el de Co-fort y las posiciones de Casanova de Sarrapiñana, La Garza y Can Simó; en el sector central los pueblos de San Julián de Sacorba, Santa Eulalia de Riuprimer, Montañola, San Gerni, Estany, San Cugat y San Felu de Codinas y las posiciones de Ermita de los Mártires, Sierra de San Sebastián, Ermita de San Salvador y Ermita de San Sebastián; en el sector sur la columna que avanza por la costa logró una profundidad de 13 kilómetros, alcanzando las desembocadura del río Tordera, límite en esa parte de las provincias de Barcelona y ocupando el pueblo de Las Ferrerías. También han sido conquistados los de Gualba de Baix, Villardell, Vall-gorguina, Arenys de Munt y Canoves.

El número total de presentados y prisioneros hechos hoy se eleva a más de 2.200, entre ellos varios jefes y oficiales casi todo un batallón de ametralladoras motorizado al que se le han cogido 30 máquinas y en la costa, en el pueblo de Calella, la música completa de la aviación roja que al llegar nuestras tropas tocó el Himno Nacional y los del Movimiento.

Entre el material cogido figuran 4 autos blindados y 5 carros de com-bate.

En Extremadura a pesar de fuerte temporal de lluvias reinante, se ha llevado a cabo otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, cogién-do-se 102 prisioneros, muchos fusiles y material diverso.

En la operación de ayer, además de los 325 muertos del enemigo que se hicieron constar en el Parte se recogieron después otros 280.

En el frente de Madrid, sector del Cerro de Los Angeles también se ha hecho una pequeña rectificación, avanzando nuestra línea.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION Nuestras fuerzas aéreas han bombar-deado y ametrallado algunas concentraciones enemigas en Cataluña. Tam-bién ha bombardeado los objetivos militares de las estaciones ferrovia-rias de Massanet y Sils, produciendo en la primera grandes incendios y la voladura de un tren de explosivos.

Salamanca, 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

SEGUNDA AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

A última hora se reciben noticias de haberse ocupado por la columna de la costa el pueblo de Gualba de Dalt y el de Blanes, habiéndose esta-blecido en este último una cabeza de puente. Entre La Batlloria y los Gualbas ha sido cercada una columna roja, desconociéndose aún el per-sonal y material de ella que se han cogido. Esta sola columna de la costa ha hecho hoy más de 2.000 prisioneros y entre el material que ha cogi-do, además de los carros de combate y 4 autos blindados ya citados, figu-ran un hospital y mucho material.

El número total de prisioneros de hoy registrado hasta ahora pasa de 2.700.

Salamanca, 31 de Enero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

GALONES DE SANGRE

Hoy no se huyen los galones como distintivo de graduación militar. Aquellos triangulares galones que en el momento cubrían toda la extensión de la manga y que después se re-cificaron en forma que cortaban la bo-camanga de anchos trazos de oro, y las estrellas, furgian dentro del recuerdo. Galones y estrellas como blécan las solapas de las guerreras y el borde de los. Todo aquél lujo distintivo ha terminado por la necesi-dad del combate moderno y solo una sencillez, unas lacónicas estrellas (ta-vadas como al descuido, marcan los distintos grados de la jerarquía mili-tar.

Pero, no; los galones no se han su-primido del todo. La guerra los ha hecho reparar. No indican ningu-na graduación de mando y su jerar-quía únicamente se cifra en el ho-nor. Son los galones de sangre. Son los pequeños galones en triángulo que dicen qué el hombre que los lle-va en la manga ha sido herido en fun-ción de guerra. Un galón, una herida. Dos galones, tres, cuatro. Y a lruna vez como galones consecutivos en la manga de un joven guerrero, y su vista nos estrémecé al pensar en la heroica contumacia del hombre que cae y vuelve a levantarse; que cono-ce cinco veces el dolor de la bala y tormento de las curas, de las fiebrés, de las penosas aconvalecencias. Y que a la quinta vez vuelve a pedir un puesto en el frente.

Como aquellos soldados de hace tres o cuatro siglos que, abrumados por la vejez se retiraban a su Patria con el cuerpo cosido de cicatrices. Pero, entonces, las guerras solían ser muy largas; algunas duraban entre-cinco y seis años, como la de Flandes, como la de los cuarenta y dos años que no terminaban nunca. Nue-stras guerras son cortas, ya sin embargo, da lugar a veteranías como esa de los cinco galones de sangre acumulados en una sola manga. ¿Por qué hoy el valor es más grande? ¿Por qué hoy porqué las armas modernas hierén más y aciertan mejor. El soldado de los tiempos viejos tenía el rostro pro-tectado por la cicatriz de una gran cu-chillada; las cuchilladas, se paraban con la espada o con la rodela y sólo

a fuerza de combates era necesario recibir una que no se había podido pa-rar. Hoy los proyectiles, no hay quien los pare ni los burle; andan por él aire de tal modo y en tal número, que no existe defensa contra ellos. Lo mé-jor es darles la cara con decisión pa-ra que el enemigo vuelva la espalda lo más pronto posible.

Dar la cara es una expresión de nuestro idioma, que sirve para signi-ficar la valentía. Por eso, entre los héridos convaléciantes que pasean por las calles, vemos tantos con el rostro cubierto de algodones. La bala dió en un ojo, en la nariz, en mitad de la mejilla. Todo por no agacharse tímida-mente detrás del parapeto. Por dar la cara al enemigo y poder disparar sabiendo a donde se dispara.

Pero esto ha ocurrido, sin duda, siempre. Como lo demuestra éste pa-saje de Hérodoto, en que dice: "Y, al fin, partió acompañado de los Béo-cios, ávidos de lucha y aguijoneado por los caballos, que siempre respiran por encima del escudo". Quiere decir que setecientos años antes de Jesu cristo, los pueblos se distinguían ya en valientes y cobardes; en los que al combatir dan la cara, y los que ocultan el rostro tras el escudo para ahorrarse contingencias. Con el caso de bronco bien calado, las pernas con una defensa metálica y el escudo grande protegido el dorso, el solda-do griego presentaba en el primér choque pocos sitios vulnerables. Si era flojo de ánimo, levantaba el escu-do a la altura del caso para ocultar así compiéramente el rostro. Pero los valientes querían tener los ojos li-bres para herir con certeza y brío. Tal hacían por lo que asegúra el antiguo poeta, aquellos terribles hércios "que siempre respiran por encima del es-cudo". Los ardidos guerreros que aún pré daban la cara.

De esa misma especie son los solda-dos que vamos pasar por las calles con el rostro cubierto de algodones. De ellos podríamos decir que son los que "respiran por encima del parapeto... Con la manga timbrada de galones de sangre, ellos repésentan y procla-man la virtud más excel-a a que púe-de respirar el hombre: el honor.

JOSE M. SALAVERRIA

falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 510

Miércoles, 1.º Febrero 1939.—III T.

Dentro de la provincia de Gerona El pueblo de Blanes en poder del Ejército Nacional

El recuento del botín cogido en Barcelona asciende a una cifra fabulosa:—Figuran en él, a más de cuantiosísimo material de guerra, 250 locomotoras, varios vapores y el submarino C-1

Un avance medio de 13 kilómetros de profundidad pone en manos de España veinticuatro pueblos, numerosas posiciones y 2700 prisioneros

Se lucha y se vence en Extremadura y en el frente de Madrid. La aviación coopera a la labor de victoria

Un año de Gobierno Nacional



Palabras de los Ministros en el Glorioso Aniversario

Se ha cumplido el año, desde el día en que el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y Jefe del Estado Español constituyó el primer gabinete de la Patria triunfante.

Doce meses, durante los cuales, aun expuesta a grandes rasgos, asombra la intensísima, la formidable y fructífera labor que se ha efectuado. En plena guerra, cada una de cuyas horas ha sido la consecución o la consolidación de una conquista; cuando altísimos deberes militares dijérase que tendrían que absorber toda la dedicación de los directores de la vida nacional; cuando cualquier país viviera en la desorientación más completa, España se ha vertebrado, organizado, ensamblado con perfección asombrosa y a medida que fue ensanchando su territorio y reincorporando a su ser rehcho y prodigioso las regiones que el marxismo pugnó por arrabatar a la integridad patria, vio renacer su alma eterna, autoculada con todas las viejas virtudes que llenaron la historia con resplandores magníficos.

Cada población liberada, cada pal-

mo de tierra reincorporado a España, ha tornado a vibrar con el latido in-gente de la raza de nuevo engran-decida. Todo por la obra incansable de esos hombres que han puesto al servicio de la Nación y de su Caudillo un esfuerzo incansable y una buena voluntad sin límites. Las leyes, las disposiciones todas que sus firmas avalaron, al aplicar las doctrinas del Nacional sindicalismo, han forjado un país nuevo en el cual aparecen restaurados los prestigios de ayer, se sustituye absolutamente el odio por el amor, se plantan sólidas bases de íntima colaboración entre los hom-bres y se abren los ojos a maravillosos horizontes de luz esplendorosa.

De todos esos hombres, uno ha de-jado de actuar, al lado del Caudillo: el anciano general Martínez Anido, a quien la muerte arrobó del puesto que ocupaba con dignidad soberana. Y en esta fecha, en que renovamos nuestra adhesión inquebrantable al Jefe del Estado y a su Gobierno, de-diquemos al caído un recuerdo de profunda veneración y de inquebranta-ble respeto.

estos, que hay que considerar en el balance de la obra realizada por el Generalísimo con la colaboración de nuestro gobierno.

El presente no puede ser más hala-güeño, hasta el punto de que la caída de Barcelona puede asegurarse como la iniciación del período pre-gónico de la España roja. Pero ha de serlo mucho más en el porvenir, si bien se hace preciso para ello que unidos todos sigamos depositando la máxima fe en nuestro Generalísimo, Caudillo del movimiento y nuestro principal artífice por los caminos que la Providencia nos deparó.

Que nadie olvide la trágica ley del pasado y que todos, absolutamente todos, tengan en cuenta que nuestra épica lucha en los frentes no es más que una dura prueba de la cual sale victorioso el temple de nuestros heroicos soldados y que no tiene por objeto volver a una España caduca, sino que tiene una gran finalidad: la de lograr que sobre las ruinas del patrio solar y con el abono de la san-gre vertida surja otra España joven y victoriosa que renueve las épocas más esplendorosas de nuestra glorio-

sa historia. Viva el Ejército. Arriba España. Viva Franco.

Al constituirse el gobierno de la nación, hoy hace un año, en su men-saje al pueblo dijo: "España reivindica su gran puesto en el mundo. Nuestra política inter-nacional aspira a ser de paz, pero noigase bien, de una paz compatible con la más alta dignidad de un pueblo decidido por el título más alto de una guerra heroica y de una historia inigualable, al respeto má-ximo de todas las naciones."

"Esta política exterior, tendrá por norma constante el interés nacional y por deseo su contribución a la paz de Europa sin olvidar nunca a los amigos de los días de la gran prueba ante el peligro comunista que dirigió por Rusia amenazada acabar con nuestra Patria. Atención singular merecerán nuestras rela-ciones con las naciones hermanas de América y el cuidado de los in-tereses espirituales y materiales de los grandes núcleos de españoles así establecidos."

Ministro de Asuntos Exteriores

Ingente a todas luces ha sido la labor del gobierno en el año trans-currido desde su constitución. Y justo es reconocer que es mucho mayor y más eficaz la obra silenciosa que la que aparece en el Boletín Oficial del Estado.

Observamos en efecto, que la má-xima actividad del gobierno, la que, registra un hecho innegable; que esta haya podido desenvolverse sin más trabas internas y externas que las resistencias en los campos de ba-talla, lo que prueba elocuentemente la eficacia de nuestra obra de retaguardia.

La organización y sostenimiento de ese potente ejército de tierra, mar y aire, considerado ya como uno de los primeros del mundo; la realidad

de una retaguardia tan espléndida-mente atendida en plena guerra co-mo no hay en la historia otro ejem-plo parecido; nuestra economía, ob-jeto de atención y estudio por parte de todos los países que, admirados de nuestra prosperidad y saneamiento, no acaban de explicarse el milagro de que paguemos religiosamente nues-tras deudas y cumplamos nuestras obligaciones, nuestras hipotecas, nuestros créditos, sin mermar nues-tra soberanía, con un orden perfecto que reina en toda la España Nacio-nal, pese a los titánicos esfuerzos de nuestros enemigos y sus cómplices y a las malas artes con que en repeti-das ocasiones intentaron descompo-ner nuestra disciplina con hábiles maniobras extranjeras; hechos son

Ministro de Justicia

Nn año transcurrido desde la cons-titución del primér Gobierno de la España Nacional ha sido, como era lógi-co suponer, dado el volumen del sin-gular episodio histórico que vivimos, pródigo en dificultades, en preocupa-ciones y en emoción patriótica. Pero los hombres que lo constituyén sien-tén la satisfacción de haber prestado sin regateos su concurso al Caudillo Franco, incomparable forjador de la España nueva que va desenvolviéndose la Patria no solo en su aspecto mate-rial, sino de réntegración en el acér-vo espiritual de rasada dignidad que nos hace sentir el orgullo de sentir-nos españoles.

Un año transcurrido de victoria en victoria para la reconquista de unava

España y en una labor eficaz de ré-generación nacional es el anuncio sé-guro de un porvenir cierto que mar-qué definitivamente la reincorpora-ción de España a su destino glorioso.

En el día de su constitución el Go-bierno Nacional dijo al pueblo espa-ño: "Se llevará a cabo una auténtica política de justicia, palabra sagrada que va en éste triple grito de gue-rra de nuestros soldados y que trae suyo el Gobierno de nuestra nación. Una política de justicia que haga de ésta augusta misión algo sagrado in-compatible con la debilidad y con el despotismo. Serena, cuanto más in-flexible, y más rigurosa cuanto más

Léyada éa la persona sobre la que écaiga. Una política de justicia que olo puede sér realizada por un Goerno como éi actual, que...

Ministro de Defensa Nacional

Cabé opinar sobre la labor de éste de Gobierno? Rotundamente no. a sido un éxito inigualable. Véase, admirablé síntésis de su obra concéda en él reciéné ménsajé de pér...

incésitado de la más compléta auto, ridad, tan distánté de la frivoli, dad como de la demagogia.

canzará su máxima grandéza históri, ca. Burgos y Enéro del Año de la Victoria, Tercéro Triunfal, General D. v. la. "Labor ingénté la que éi Gobierno encuentra frémé a sí. A élla con, decisión y constancia va inmédiat, a ménté a éntregársé; y en siléncio, que é, como sé labora en las cosas, grandés. Pocas palabras son necé, sarías, las precisas, para que consté, clara la firmé y constanté léaltad, del Gobierno al Caudillo Salvador, de España y aquéllas otras de salu, do a la nación toda, que no puedén, sér si no éstas, húmedas de sangré y, énnégrecidas por la pólvora de mi, "léis de victorias. ¡Viva España! y, ¡Arriba España!

gulando el cultivo y mercado del al, godón. Otro creando el ramo de la al, mendra. Orden facultando al Servi, cio Nacional del Trigo para la con, cesión de préstamos de sementes a, os agricultores. Decreto sobre defen, sa de la riqueza forestal particular y pública. Decreto sobre repoblación, ganadera y sobre aprovechamiento de pastos y rastrojales. Otro creando la rama de la naranja dulce. Orden dictando normas e instrucciones para la campaña de repoblación forestal en relación con los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Ley de recuperación agrícola. Decreto creando la Junta Agrícola

para la intensificación del cultivo del campo. Al constituirse el Gobierno de la Nación en su mensaje al pueblo decía: "Hay también una política agraria urgente que llevar a cabo, primero porque así es justo y además porque el buen campesino español merece una forma de vida más humana y una más justa redistribución de la propiedad y una mayor valorización de los productos de la tierra, el mejoramiento de los sistemas de cultivo y la organización nacional del crédito.

Ministro de Educación Nacional

"Anté la imposibilidad de énter, en él detallé de la obra léyada a ca, bo en éste Ministerio, que marca nu, vos rumbos a la cultura española, hay que destacar éi décreto de 19 de Mayo de 1938 confirmando al Institut, o de España la misión de orientar y di, rigir la alta investigación con propó, sito de renovar la ciencia española y movilizar las fuerzas culturales de España dentro de una gran discipli, na que abarque todas las ciencias del espíritu. Entré sus tareas figura la publicación de una biblioteca de au, torés españoles. Dirigirá también la edición nacional de las obras complé, tas de Menéndez Pelayo. Del mismo modo está ya organizada la colección nacional de autorés españoles de His, pano América cuyo primer volumen aparecerá en bréve. Léy de 26 de Septiembre de 1938, réforma de la enseñanza média. Sé, éstablécé un prévio bachillerato eclé, ctico de honda inspiración humanísti, ca y católica para devólver a las géner, acións españolas aquélla espléndida forma méntal de nuestra época clási, ca. En 5 y en 7 de Noviembre nueva Léy de enseñanza superior universita,

ria y decreto sobre exámenes. Funcio, naménto de la Comisión para los cuestionarios de ségunda enseñanza así como de la encargada de la redac, ción del estatuto para la enseñanza primaria, que será pronto una reali, dad législativa y como anticipo del cual puede considerársé la circular de 5 de Marzo, vérdadero córigo de la Escuéla. No puede pasársé en siléncio éi énv, ío de 200 maestros a Italia para asistir duránté dos meses, a un curso de educación física y tuvieron ocasió, n de estudiar la organización fascista italiana en todos sus aspectos. Al constituirse el Gobierno de Es, paña en su ménsajé al pueblo decía: La obra del renacimiento moral y material del pueblo español necesita una auténtica política cultural y sanitaria que permita a médicos y maestros borrar cuantos géménés de infección corrompen la vida social y priada. Rápidaménté y con énérgia sé irá a la abolición de toda la Légis, lación laica que préndió inútilmén, té borrar de nuestra Patria éi profun, do y robusto sentido ecléctico y espiri, tual.

Ministro de Obras Públicas

"El gran número de puéntés des, truidos en las provincias de Sanan, der, Asturias, Zaragoza, Huéscá, Té, rué, Lérida y Castellón y reconstruí, dos por los soldados nacionales en colaboración con los ingenieros civi, les y las brigadas de ferrocarrilés; la puéstra en marcha de las líneas de Zaragoza y Lérida y Tarragona por éi sérvicio militar de ferrocarrilés; la reparación de las carreteras de las provincias liberadas, dan una idéa de la actividad desplegada por ésté di, námico Ministerio, que además léné, en estudio la réglementation de ins, talaciones eléctricas e industriales,

de obras de hormigón armado y otros proyectos para éi desarrollo de las obras públicas del porvenir. Al constituirse el Gobierno Nacio, nal en su ménsajé al pueblo, decía: "Al montón de ruinas que a su pa, tria destructora, habrá de sucedér, "la obra reconstructiva de la révolu, ción féuniga y creadora, que en nu, tros labios és algo más que una mé, tra palabra. Las obras públicas, créa, "donas de riquezas, habrán de sér éi, "préndidas sin tardar, para dar oc, "pación y médios de vida a quienés, "no cuéntan con otros recursos para su subsistencia."

Ministro de Organización y Acción Sindical

El Fuéro del Trabajo ha traído un nuevo principio de orden económico. La Léy de los Subsidios Familiares representa la hermandad nacional de todos los productores en défensa y fortalecimiento de la institución familiar. La Hermandad de la Ciudad y el Campo. Las disposiciones que regulan la Magistratura del Trabajo y tantas otras que aseguran éi cumpli, miento riguroso de la Justicia Social que nueséiro Movimiento proclama, son aspectos varios de la labor de éste Ministerio. Sé ha formulado y ésté Léy de bases de la Organización Sindical que regulará en lo futuro la vida de la producción y del trabajo; péndimé de superior aprobación la en la série de ronquistas de la paz que van haciendo realidad nuestra Ré, volución Nacional Sindicalista. La de la Patria, éi Pan y la Justicia.

El Gobierno español al constituirse su ménsajé al pueblo dijo: "El Gobierno prestará gran aten, ción a la Organización Nacional Sin, dicalista que ha de hacer que tres, "grupos de ciudadanos: Emprésarios, "Técnicos y trabajadores, ayér riva, "léis, sé conviertan en los impulsorés, "de la producción nacional."

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL N.º 71 29 TELEFONO: 2017

DR. JAIME COMAS MEDICO OCULISTA P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA De 10 a 1 y horas convenientes

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo jueves día 2 de Febrero a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Socorro y de la Paja, ad virtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar éste extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Hispano Fiat PM 5392; Renault PM 5386; Renault PM 5375; Hispano PM 5367; Ford PM 5362; Hispano Fiat PM 5356 Citroën PM 5343; Citroën PM 5330; Peugeot PM 5327; Citroën PM 5304; Ford PM 5303; Whippet PM 5292; Fiat PM 5290; Fiat PM 5288; Ford PM 5286; Renault PM 5281; Ford PM 5276; Chevrolet PM 5252; Peugeot PM 5251; Citroën PM 4061; Citroën PM 4059; Citroën PM 4057; Fiat PM 4056; Brassier PM 4055; Essex PM 4054; Renault PM 4052; Delagat PM 4051; Ford PM 4050; Citroën PM 4048; Ford B 29394; Nash M 29367; Oakland E 29331; Citroën B 29267; Studébakér B 29216; Chevrolet B 29208; Studébakér B 29192; Chevrolet B 29161; Ford B 29142; Ford L 3063; Citroën PM 5913.

CAMIONES

Chevrolet PM 2562; Ford PM 5372. Palma de Mallorca 30 de Enero de 1939. III T.—EI Teniente Coronel Ier. Jéf. Miguél Truyol.

SUBSIDIO FAMILIAR

CONSULTAS 1. — ¿Deben los patronos descontar a los obreros que ocuparon en el mes de noviembre próximo pasado, el dos por ciento del jornal o sueldo de vengado para la cuota inicial? RESPUESTA: No, señor: El Artículo 25 del Reglamento establecido expresamente que la cuota inicial ESTARA A CARGO EXCLUSIVAMENTE DE LOS PATRONOS. Por consiguiente, los obreros no deben contribuir con aportación alguna. 2. — ¿Cuándo deben empezar los patronos a descontar a sus obreros el uno por ciento del jornal para las cuotas normales? RESPUESTA: Hoy día 1.º de febrero, fecha en que se implanta totalmente el régimen del Subsidio Familiar.

Carnet Militar

Ha sido ascendido ha Alférez Provisional, dándole destino, D. Enrique Vives Vila.

Son destinados por orden incluida en el B.O., éi mandamé de Infantaría D. Jaime Subias Féliu; éi Teniente Provisional D. Juan Génovart Girard; éi Alférez Provisional D. Pedro A. Rullán Casanovas y éi de igual mérito D. Alberto Bernad Escladés. Han sido destinados al Régimiento de Palma núm. 36, éi Teniente de Complémento D. Gregorio Galindo Pardo y éi Alférez Provisional de la Milicia Nacional de Falangé Español la Tradicionalista y de las JONS, camarada Anónimo Rodríguez Zarza.

Ha pasado al sérvicio automovilista del Ejército, éi Alférez Provisional don Joaquín Fortuny Coll.

CUPON PARA CIEGOS

Sorté de 31 Enero 1939. Número premiado: 918, con 40 pé sétas. Aproximaciónes: 917—919, con 3 pé sétas.

HACIENDA

Esta Delegación autorizada por éi Ilmo. Sr. Jéf. del Sérvicio Nacional del Tésoero, ha dispuesto que sé abra éi pago de la mensualidad corréné a las Clases Pasivas, que perciben sus habérs por ésta provincia; en los siguientes días:

- Día 1 de Febrero: Montepío Civil, Jubilados y Ciegos. Día 2: Montepío Militar y Retirados. Létra A a LI y Crucés. Día 3: Retirados. Létra M a Z y Crucés. Día 4: Retirados Décreto 25 de Abril y Crucés. Día 6: M. Militar, Retirados y Ciegos procedéntes de otras Delegaciones. Día 7: Nóminas en génera. Palma de Mallorca a 31 de Enero de 1939. III T.—EI Delegado de Hacienda.

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantés de las declaraciones juradas presentadas en ésta Delegación que fuéron registradas hasta éi número 7768 Inclusive, deberán presentársé en la misma para recoger su correspondiénte documentación al objeto del cobro de cuponés desé de éi lunes día 30 del corréné y sucesivos desé de las 10 a 11 de la mañana.

Campaña pro Subsidio Familiar

Fallando muy poco para térmnar la Campaña de Dibujiación de la Léy de Subsidios Familiares y para que los benéficos del Nacionalindicalismo séan conocidos por todo Mallorca, los oradorés de la Jefatura de Propaganda visitaron los pueblos antes citados, donde énter gran entusiasmo hablaron de la trascéndental labor social, que desarraolla éi Caudillo. Y éntendiéndose en consideración de los de órda técnico expusieron con gran brillantez la reciéné Léy de Subsidios Familiares. Las camaradas Gaspar Sabatér, Pedro Créspi y Miguél Cañéllas, que durante los actos habian sido répétiamente interrumpidos, al final de cada uno de ellos fuéron objeto de grandes ovaciones, prueba inequívoca de que éi Nacionalindicalismo ha écha de hondos raíces en éi corazón de los obreros, que con la Era Azul cobran éi pan y la Justicia que fracados sistémá políticos les quitaron, creando éi odioso tipo de marxista que la Révolución Nacionalindicalista haacé desaparecer para bien del obrero y de España.

TREINTA Y UNA REPRESENTACIONES

Parécé imposible, léctor, pero és así. La Agrupación foliórica de Sélvia "Aires de Muntanya", aféctia a la Jefatura Provincial de Propaganda, lleva 31 representaciones de la Révisia Mallorquina "A Sélvia és dijous Jardé", bastantes de éllas répétiadas a péción en varias localidades de ésta Isla. Esto representa un trabajo y una constancia digna de todo éncimo pero tú no sabes, léctor, algo más importanté; pues sémpre sin remuneración alguna lo han dado todo por nuestra Santa Causa. Según nuestras noticias por ésta méritima Agrupación sé está preparando un nuevo éttreño, éntén un nombre: "Tot sé l'any de pagésia o La Vieja Alégría de un Pueblo", bién gué, en verso y prosa, 32 número musicalés.

Ministro de la Gobernación

Doce meses en éi Ministerio. ¡Cuán, s ésfuerzos desplegados! ¡Cuantas, dificultades apartadas! ¡Jue largo éi, écho recorrido en anhélanté camino! Más quién piénsa en sí mismo y, lo que de sí propio ha ido déjando, esté tránsito. Todo éllo ha pasado, mo pasarán los tiempos y los hom, és; pero en éi libro impérecédéro la Historia quedarán grabadas és, palabras: "Al térmnar éi priméro, éi Gobierno Nacional éi Ejército Franco rescató por España la gran

ciudad de Barcelona. Al constituirse éi Gobierno de la Nación en su ménsajé al pueblo decía: "Otra taréa que reclamará la atén, ción del Gobierno habrá de sér la, "organización de una nueva estructura, "municipal que haga posible una bué, "na administración y un buen gobiér, "no local; labor ésta que acabando, "con una política de campanrio dara a, "pueblos y aldeas un sano y auténti, "co sentido nacional."

Ministro de Hacienda

En éi año 1938 destacámé la Cons, ucción del Gobierno en éi orden cí, vil y la batalla del Ebro en éi aspéct, militar. Continuación de las victo, rias del Ebro son los triunfos actua, les en Cataluña, que hacen que éi, éssé no queda sér más satisfacto, rio para la Causa Nacional. A ésos, unos inmensos del Ejército, ma, tralmente dirigido por éi Caudillo, respondió un entusiasmo grandé en rélaguardia, convicción firmé de, é la victoria desé siba total nuestra, mina de la única forma digna y, misible, con la derrota del énem, í. El énmigo contaba a su favor al, ciansé éi Moviménto con élémn, " poderosos para véncér y no ha po, to véncérnos, porqué éi espíritu pa,

tróico és éi réquisito primordial de la victoria, y a ésé débémós éi és, pléndido préséné y la posesión del, porvenir; porvéner luminoso para Es, paña renaciménto por éi ésfuerzo y éi, trabajo, de todos siguiéndo las ins, piraciones génerales del Caudillo. En éi día de su constitución éi Go, bierno Nacional dijo al pueblo lo si, guiénte: "Una béz más réivindica éi pueblo, "español su intangiblé soberanía so, "bre éi suéio pénsinsular, insular y, "colonial y réivindicará hasta la úl, "tima pulgada de su térritorio, así co, "mo cuantos tésoeros del patrimonio, "artístico nacional hayan sido arré, "baados por los rojos."

Ministro de Industria y Comercio

En los aspectos industrial y comer, cial ha sido característica principal, dedicación absoluta a las necesida, des de la guerra. Producción, éxpor, ción éi importación, todo ha estado, guiado por ésta tensión vital. El, acéto ha estado abastécido de todo, rélaguardia ha hécho un gigantés, ésfuerzo para proporcionar éi apo, yó indispensable. Es motivo de admi, ración mundial la forma en que la, paña Nacional na reséltos su pro, mo económico, sin réservas oro, "divisas y en un ambéste muy éx, tido de incomprénsion intérnacio, na que ha dificultado sus relaciones, nérciales. Ello prueba una véz más, que puede lograr éi ésfuerzo in, génté de us pueblo magnífico llé, de éspíritu y sacrificio, puésté en, éntencia a lo largo de la Cruzada. El préséné ha de éi inspirar tranqui, lidad y orgullo, porqué és lo que a, nsmia de guerra sé refiére todos, problemas importantés están ré, lidos y próxima la paz victoriosa, que éntreársé con los problé, que miran éi porvéner, con fé y,

el mismo, pero con pléno conociém, to de la magnitud de la labor que, nos éspéra. Con éspíritu de sacrificio, y hermandad. Con optimismo y alé, gría; obediéncia al mando; con mo, ral propia de la ocasión histórica pré, sénté; porqué España réquirirá un és, fuerzo de ésta clase y léngo fé abso, luto en que sérémos dignos de élla. Por España, por nuestros caídos, por, nuestros héroicos combatiéntes, opr, éi Caudillo géneral que nos conducé a la victoria, cada español sabrá cum, plir con su débéa. Al constituirse éi Gobierno español, en su ménsajé al pueblo decía: "Sé dará toda la énormé importan, cia que téné a nuestra política co, "mércial, arma de tanta más impor, "tancia cuanto de éllo ha de deducir, "sé éi valor de la moneda, privada y, "por los rojos del apoyo del oro y, "susténtado ahora solaménté por la, "riqueza inaléable de nuestra Patria, "y del préstigio de sus hombrés di, "réctorés."

Ministro de Agricultura

a política agraria durante el año, escuro ha tenido como aspira, ción: Primera éi garantizar la per, enencia del cultivador sobre la tie, por encima de todas las contin, uencias climatológicas y crediticias, pudieran dificultarle. Segundo, orar la producción en cantidad y, lad para asegurar éi consumo, onal y las exportaciones norma, les de la limitación de elemen, tos de la guerra ocasiona. Tercero, ar la especulación, distribuyen, do proporcionalmente los benéficos, e todos los que intervienen en éi, productivo. Cuarto, proporcionar, aequío y mediano productor idéi, medios de explotación de que, la disponer la gran empresa, cola. Quinto, interesar al pueblo, avés del Partido en la gran taréa, a población forestal. Sexto, nor, a el cultivo de las zonas que sé, ido incorporando a la España, onal, recogiendo al mismo tiemp, os productos y útiles agrícolas, quedaban abandonados por éi, tigo. Nuestra aspiración en éi año en, é, además de continuar la polie, sbosada, iniciará la reforma de, rra conforme a los principios de, ulange. mo expresión práctica de ayue, olítica he aquí las disposiciones, amentales que se han promul, en 1938: Orden concediéndo

semillas selectas a los cultivadores de maíz, incorporando este producto al Servicio Nacional del Trigo. Orden concediendo créditos a los agricultores, y señalando sobrepuestos para determinados trigos. Decreto concediendo créditos en garantía de la cosecha a los agricultores de las zonas recientemente liberadas. Decreto aumentando los rendimientos del trigo en la harina y elevando el precio del quintal métrico de trigo. Decreto re-

BORN - Hoy día de moda Sensacional acontecimiento U. F. A.

Bajo palabra de honor Film de gran emotividad, interpretado por 40 estrellas

LIRICO - Mañana - GRANDIOSO ESTRENO El vagabundo millonario con George Arlís UN FILM GAUMONT BRITHIS

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

ALQUILARIA sitio cerrado para guardar unos pocos muebles. Ofertas: J. P. - Bolsería, 18, entlo

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

J. DIAZ S. Miguel, 124. 1.º, Palma

COMPRA-VENTA DE FINCAS Préstamos hipotecarios

PAPEL BLANCO Especial para máquina de escribir.—Recibida una pequeña remesa.—CASA MALONDRA.—Jaime II, 78, Palma.

CABALLERO DISTINGUIDO desen habitación solo dormir en casa particular y sitio céntrico. Ofertas Sr. J. G. Bolsería, 18 entlo.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA camión en buen estado de 4 toneladas con volquete. Trato directo, abstenerse intermedarios. Razón: Av. A. Rosselló, 82.

CASA EN VENTA La Soledad calle Hostalot, 47—vista alegre—aguas abundantes—potables y de pozo—350 metros cuadrados solar y casa. Informes: En la misma, de 4 a 6 tarde.

COMERCIANTEs en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

Coñac OSBORNE

NUEVAS NOTAS DE BARCELONA

Crónica de Eduardo Fontbuena

que noticiase que va... nos interesa destacar... duda alguna el mejor... Desde aquí... que preside la... Colón, han zarpa... que hizo... paso... y a las... de Barcelona... y una activi... Francia lo necesita... Inglaterra lo utili...

za para sus comunicaciones con la India; los EE. UU. tienen en Barcelona el primer puerto del Mediterráneo. Italia y Alemania organizaron sus líneas de navegación en el mar latino con escala en este puerto; y no hay barco que navegue por las aguas mediterráneas sin detenerse unas horas o unos días en el puerto de Barcelona.

Los rojos ante el avance de las tropas de FRANCO y la constante inquietud que les dominaba, artillaron Montjuich y el Tibidabo, colocaron baterías y llenaron de cañones toda la costa hasta 30 km. de Barcelona, y cuando se hubieron gastado millones y millones de pesetas en fortificar la costa, un buen día los soldados de FRANCO emprendieron la marcha hacia adelante y se metieron en la ciudad. De nada sirvieron las fortificaciones sin ningún valor estratégico ni las excitaciones de los carteles que aparecen en los lugares distintos de la ciudad catalana: "¡Todos a fortificar a Barcelona! ¡Todos a fortificar el puerto!" Acumulaban toneladas de cemento, pero FRANCO avanzaba constantemente por los caminos del mar por el que andaban expectantes algunas unidades extranjeras.

Uno de estos barcos era el torpedero francés "La Taillleur" que desfilaba 3.500 toneladas. El comandante de la nave dirigió un radiograma a las autoridades nacionales solicitando permiso para atracar en el muelle. Este permiso le fué concedido, que España es fuerte y tiene la generosidad de su propia grandeza, posea a cuanto se diga y se escriba en las tribunas de los periódicos de los países democráticos. A las 10'30 de la mañana de hoy el torpedero francés se presentó frente al puerto donde se detuvo para solicitar el barco piloto que instantes después salía de nuestro puerto atendiendo a la petición del navío extranjero.

Entró el barco francés en aguas jurisdiccionales y 15 minutos más tarde atracaba en el muelle barcelonés de La Paz, frente a la Rambla, en la que a aquella hora ondeaban miles de Banderas Nacionales en un interrumpido homenaje a CAUDILLO de España y a su Ejército Libertador. Se desfiló el comandante del torpedero y se presentó a las autoridades nacionales cumplimentándolas.

No hubo más. España afirmaba así su postura gallarda ante el navío francés. Solicitaron permiso para entrar en el puerto y el permiso lo obtuvieron. Qué lo cortés no está refrendado con lo valiente.

EDUARDO FONBUENA

Síndicos económicos

El texto del Decreto que crea la categoría de Síndicos Económicos define al Síndico: "Persona seleccionada por su preparación y competencia, entre las distintas clases de trabajadores" a quien el Estado "hará intervenir cuando lo crea preciso en los distintos problemas de la economía". Habrán de ser personas "de moral intachable y de competencia y autoridad probadas, mayores de 25 años, que lleven más de 5 en la profesión y uno por lo menos de residencia en la provincia". El Reglamento precisa más todavía: llevarán "dos años por lo menos en la clase de trabajo que hayan de representar" y gozarán de "buena fama acreditada, así en el orden a su conducta". El Estado, pues, exige de los Síndicos las cualidades del carácter, de la inteligencia y de la capacidad y reclama también que esas cualidades sean ya conocidas, o mejor aún, reconocidas como indiscutibles, entre los elementos productores. De ellas nace la autoridad moral que estará además sostenida por la autoridad del Estado.

Las razones de este modo de proceder son claras. Conforme a la doctrina Nacional-Sindicalista se va a crear una jerarquía de la producción, se va a organizar una milicia de elementos productores, y para ello se escoge a los mejor preparados, a los más capaces, a los que están en contacto directo con los problemas económicos porque viven en el taller, en la mina, la tierra, o el despacho de la dirección. De este modo se reúnen en el Síndico económico todas las garantías posibles del buen consejo, de la colaboración eficaz, de la intención recta y de la opinión libre, no sólo porque lo diga el Estado—que en la España Nacional ya sería bastante—sino porque todos lo saben y lo reconocen.

Los Síndicos económicos no serán tampoco, y esto redundará en beneficio y en prestigio de su autoridad, representantes de un interés privado o de clase, ni profesionales de la representación al estilo antiguo, de aquellos que a la vuelta de pocos años ya no sabían a quién representaban ni conocían los problemas de sus representados. En primer término, no representan a un interés privado ni de clase porque no es ese interés quien los designa sino el Poder Público quien los escoge entre los propuestos en Junta que preside el Delegado Sindical y en la que figura un representante del Movimiento, otro el del Ministerio del Interior—de la Política del Estado Nacional, y tres representantes de los Ministerios que, si la palabra hubiera sido profanada en los Estados liberales, llamaríamos técnicos: Obras Públicas, Industria y Comercio y Agricultura.

Y tampoco depende del interés privado su conducta, porque ninguna asamblea ni asociación de intereses privados puede exigirle cuentas ni adoptar contra él sanciones. Sólo depende en la provincia del Delegado Sindical, y cuando sean Síndicos Nacionales, del Ministerio de Organización y Acción Sindical. El interés privado no puede tampoco requerir sus servicios. Solamente las Autoridades del municipio, de la Provincia o del Estado pueden "movilizar" a esta milicia de la producción.

En tercer lugar, la función del Síndico no es permanente. Su mandato dura 15 años, durante los cuales no puede ser reelegido si no en casos muy concretos y por breve espacio de tiempo. No puede ser llamado repetidas veces para los asuntos de su profesión porque cada una de éstas tiene varios Síndicos—y entre ellos por mandato de la Ley habrá de seguirse un turno en la designación.

Por último están exentos de aquellas tentaciones de provecho material que se llaman sueldos o dietas porque el cargo no es remunerado y el Síndico que presta sus servicios no cobra más que su retribución ordinaria cuando trabaja y terminada la labor para la que haya sido requerido, vuelve a su tarea todos los días.

Con este sistema de los Síndicos Económicos, los elementos sociales y económicos del país participan de una manera viva y con la voz auténtica de la producción, en las tareas del Gobierno. En todos los detalles del sistema aparece claramente el propósito del Estado Nacionalista lista de no imponer su fuerza de un modo arbitrario, de contrastar soluciones que el Estado piensa con la realidad del país, escuchando la opinión de los que conocen los problemas y tomando nota del consejo de los productores hasta la entraña. Los Síndicos provinciales llevan hasta el Gobierno la opinión de la producción y de la actividad de las comarcas y provincias españolas. Los síndicos Nacionales ofrecen al Poder Público una primera síntesis de los problemas que tienen que resolver, y de todas estas colaboraciones y asesoramiento obtiene el Estado Nacionalista una visión general de los problemas de la producción. Así las soluciones que hayan de dictarse están contrastadas con la realidad y no estarán basadas por el interés privado ni por la coacción de una clase determinada por la presión del sufragio universal.

Porque los Síndicos Económicos serán plenamente independientes, no deberán cuantarse a nadie; por las cualidades morales que se les han exigido, d'clararán en cada caso de acuerdo con su conciencia, y como resultado de todas esas colaboraciones y asesoramiento; el Estado obtendrá una asociación jerárquica y disciplinada de todos los elementos de la producción y podrá aspirar a resolver de tal modo orgánico o integral, los problemas de la economía.

Hemos dicho ya que los Síndicos Económicos forman una Milicia disciplinada en todo momento para cooperar con los organismos del Estado y enlazada con las milicias del Movimiento, ya que en su designación interviene el Partido, y como categoría sindical forman parte de las C. N. S. Son también una jerarquía. El Síndico Económico posee, pues, un título de honor y está obligado a actuar en espíritu de servicio y sacrificio; persiguiendo todo interés al interés de la Patria. Por eso han de jurar el cargo. No basta para las altas funciones que han de desempeñar la fórmula fría de una toma de posesión. Desde los primeros pasos al papel del Síndico Económico ha de adquirir todo su sentido. Y es senda blé la satisfacción anterior, el contentamiento íntimo de esa Hermandad de trabajadores cuando, cumplida su misión, al volver a la tarea cotidiana, sientan que su esfuerzo ha sido cumplido sin ninguna mira inferior de recompensación y que han sido llamados a cooperar en una elevada tarea política por sus méritos propios, porqué al requerir su concurso se hacía bien a la Patria.

EL PANICO ENTRE LOS ROJOS

La tragedia de los Pirineos

Segue en creciente oleada la afluencia de refugiados españoles a la frontera francesa, a la que han llegado esta mañana los Ministros franceses del Interior y de Sanidad, para tomar las medidas pertinentes. Los Ministros han llegado a la estación de Perpignan a las 8'50 dirigiéndose inmediatamente a la Prefectura donde han descansado breves instantes.

El primer resultado de la inspección realizada por los ministros franceses en la frontera franco-española en la reunión de Perpignan ha sido la decisión tomada por el Ministro de Sanidad, de acuerdo con el Ministro del Interior, respecto a la organización de los servicios sanitarios en la frontera oriental, medidas necesarias, debido a la afluencia, cada día creciente de los refugiados catalanes, mujeres y niños.

Otro problema se plantea ahora a las autoridades francesas y es el que gran número de heridos atraviesan la frontera en un estado físico verdaderamente espantoso, ante cuyas situaciones el gobierno francés ha manifestado que no puede permanecer indife-

rente. Parece que estos heridos serán internados en los hospitales del interior de Francia, lo más lejos posible de la frontera a fin de dejar lugar libre en los hospitales de Perpignan, Toulouse y la región fronteriza. Los heridos que han atravesado hasta ahora la frontera franco-española son en número de tres o cuatro mil.

Respecto al grueso de las tropas rojas que el Ejército del General FRANCO obliga a retroceder cada vez más hacia la frontera francesa, el señor Samraut Ministro del Interior francés tomará seguramente alguna importante decisión. Parece que además de los regimientos de infantería, caballería y guardia móvil con que había sido reforzada la frontera, llegarán mañana a ésta dos batallones más de infantería y un regimiento de caballería.

A las 11'30 los dos ministros acompañados de su séquito han vuelto a Perpignan donde han llegado a mediodía hospedándose en el Grand Hotel después de haber visitado las instalaciones sanitarias situadas a lo largo de la frontera.

La atención del mundo alrededor del discurso del Führer-Canciller

IMPRESION AMERICANA

do también escuchado el discurso de Hitler y como es natural, los comentarios en la gran democracia.

Dejan atréver estos comentarios las inquietudes que se sienten en aquellas téjanas tierras ante la estrecha unión que existe entre Alemania y Italia y la fortaleza que demuestra el eje Roma Berlín.

No hay que olvidar que hace unos tres meses las relaciones entre los Estados Unidos y Alemania estuvieron a punto de romperse.

Contribuyendo sus campañas de insidias las agencias americanas dicen que Alemania e Italia esperan el triunfo total del Generalísimo Franco para después emprender una fuerte campaña encaminada a lograr sus totales reivindicaciones coloniales en Túnez, Córcega y Somalia Francesa, para cuyo logro cuenta Mussolini con el apoyo moral y material de Hitler. Y éste a su vez con el de Mussolini para lograr la secan devuelvas las colonias que a raíz de la guerra europea le fueron arrebatadas a Alemania.

El discurso de Hitler ha tenido repercusión en la bolsa.

Washington. — En América New York. — La atención mundial en el día de hoy ha estado dirigida hacia Berlín y principalmente hacia el discurso que ha pronunciado el Canciller Hitler con motivo de cumplirse el aniversario de la toma del poder por el partido Nacional socialista.

Un despacho procedente de Londres da cuenta de que el Premier británico Mr. Chamberlain en la Cámara de los comunes hizo alusión al susodicho discurso, y en sus palabras dejó entrever claramente que no estaba dispuesto a que se arrastrara a su país en una guerra contra Alemania.

Tampoco se deduce del citado discurso que Alemania quiera desencadenar ninguna guerra contra nadie, sino que desea la paz y buena comprensión con todos los países.

Donde se han hecho los más variados comentarios con relación a este

discurso ha sido en Francia. Una parte de la opinión francesa está de acuerdo en que Mussolini y Hitler andan completamente de acuerdo. No puede negarse, se dice en algunos círculos, que están bien informados, que Mussolini y Hitler tiene ya estudiado su plan para las relaciones exteriores que afectan a ambos países.

En los círculos autorizados se habla sobre el caso de que se declarara una guerra y fuese Alemania la agréda, diciendo que en este caso Italia acudiría, inmediatamente en su auxilio y por tanto lo propio sucedería en el caso de que fuera Italia la nación agréda.

En Roma el discurso de Hitler ha sido recibido con los mejores honores. El periodista Gaida dedica un extenso comentario al citado discurso señalando una vez más la adhesión irquebrantable que existe entre Alemania e Italia por virtud de la paridad de ideologías.

Esta adhesión, manifiesta Gaida, tendrá su verdadera demostración en el discurso que pronunciará mañana Mussolini con motivo del aniversario de la creación de la milicia fascista.

En el citado artículo, Gaida hace alusión a los 720 millones de hombres que con las armas defienden la seguridad de las naciones fascistas.

MODERNO Hoy, a las 3 30 tarde ligero Estrellita Casto Roberto Rey triu fan diariamente en piros de España Un film de Benito Perojo MÚSICA: J. MOSTAZO el pasodoble del Maestro Alvarez FILMS

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle... D. Antonio Cabrerá Cáceres, calle del... D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, E... D. Remigio González Agente de Aduanas... D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San... D. Filomeno de Asya, Agente de Aduanas, calle Tomás... D. M. Alvarez Forns, calle Pablo Heriño, 4... D. Antonio Y. Vega, Comisario y Agente de Aduanas... D. Isaac Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerona")... D. Sres. Sabrinós de Manuel Camaró y Cía, Agente de... S y SAN SEBASTIAN. Sres. Ayo y Cía, Agente de...

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucesal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Teatro Balear Hoy miércoles, a las 3 Grandioso Programa Metro LA EDAD INDISCRETA Y Tarzán de los Monos

EL DEPARTAMENTO DE CINEMATOGRAFIA DEL SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION INVITA A TODAS LAS PERSONAS Y AUTORIDADES QUE TIENEN INTERESES CINEMATOGRAFICOS EN BARCELONA A PONERSE EN RELACION CON SUS OFICINAS MERCED, 14, BURGOS.

Se venden FORD año 1396, 8 cilindros, dos puertas, 5 plazas, 25 HP. FORD año 1935, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 8 HP. FORD año 1935, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 10 HP. ESSEX año 1930, 8 cilindros, 4 puertas, 5 plazas, 1 HP. MORRIS año 1935, 4 cilindros, 2 puertas, 4 plazas, 8 HP. BALILLA año 1936, 4 cilindros, puertas, 7 plazas, 19 HP. RENAULT año 1936, 4 cilindros, 4 puertas, 4 plazas, 11 HP. NASH año 1930, 6 cilindros, 4 4 puertas, 4 plazas, 8 HP. Todos debidamente repasados y dispuestos para cualquier prueba. COLOMER, Pl. S. Cat. Tomás, 52. Tel. 2027. Por las Mañanas de 9 a 1.

LA FILADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES Fabrics de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

SUSCRIPCION:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
MIÉRCOLES 1.º FEBRERO
III TRIUNFAL



AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 510

Redacción y Oficina
OLMOS, 140, 1.º
Publicidad:
BOLSERIA, 18

Francia cree muy próxima la llegada de nuestras victoriosas tropas a la frontera

El avance continúa brillantemente, y los fugitivos que escapan en tropel acuden a Negrín como responsable del desastre marxista—¿Los internados a Afueras?— Ministros franceses en visita a los Pirineos

La cuestión española se puso ayer a debate en la Cámara de los Comunes

Mr. Chamberlain pronunció un discurso político en que habló del amparo que se da a los fugitivos españoles—Mr. Atlee acusó al Gobierno de no ayudar a los rojos abiertamente.—El «premier» insistió en proclamar la no intervención

Londres.—Mr. Chamberlain pronunció hoy su discurso en la Cámara de los Comunes. En él, dijo, refirióse a la cuestión colonial, que nada se había tratado con Francia sobre su defensa para ahora ni para el futuro.

Así mismo dijo Mr. Chamberlain que el gobierno de S. M. no había rechazado la posibilidad de que pudieran adoptarse acuerdos para la defensa de la integridad territorial de ambos reinos soberanos.

Aprovechó la oportunidad para declarar que este sentimiento era suyo y que por todo el pueblo y el gobierno del país.

Cuando Mr. Chamberlain hizo su aparición en la Cámara fué recibido por la oposición con grandes gritos de «Viva Barcelona!» mientras sus palabras le vitoreaban clamorosamente por el buen éxito que había alcanzado en su gestión.

En su discurso Mr. Chamberlain se refirió al pronunciado por el Canciller Hitler y dijo que era de la opinión de que aquellas palabras eran las pronunciadas por un hombre que no está dispuesto a otra crisis.

Muchas posibilidades podrá haber, pero no creo que Alemania desee énfasis con las demás naciones. Ha de votar para que todas las cuestiones puedan ser arregladas dentro de un espíritu cordial y pacífico.

El Premier le ha parecido bien el discurso pronunciado por el Canciller Hitler.

Refiriéndose a la cuestión de España, ha manifestado que no se le había reconocido la hegemonía a Francia porque la guerra en cuestión no era una guerra civil, sino que en ella habían intervenido algunas naciones.

Anunció el Primer ministro que habían sido aprobadas 100.000 libras para atender a las necesidades de los refugiados.

Después de las declaraciones de Mr. Chamberlain sobre su viaje a Roma, entró en la Cámara de los Comunes inglesa el debate sobre el problema español.

Primero tomó la palabra el que fué presidente del partido laborista, Atlee, que esencialmente repitió los argumentos ya concretados en las anteriores reuniones.

Subrayó la importancia de la cuestión española para la situación europea diciendo que la ingerencia de los Estados continentales en la guerra civil tendría efectos muy peligrosos para la seguridad de Inglaterra y Francia.

Criticó al premier británico Chamberlain que no tocara en su discurso la cuestión de ingerencia de Italia en asuntos de España.

Por las palabras de Chamberlain podría deducirse que la visita de los ministros ingleses a Roma, aparte de las manifestaciones de amistad por parte del pueblo italiano, no ha tenido ninguna consecuencia práctica.

Terminó volviendo a exigir el fortalecimiento de la embajada de armas destinadas a la España republicana, pidiéndole por largas peticiones sobre los sufrimientos de los fugitivos catalanes.

CHAMBERLAIN REPLICA

Londres.—Cuando ha terminado de hablar Atlee se levantó inmediatamente el premier británico Chamberlain para contestarle.

El gobierno británico reconoció los sufrimientos de Francia en ocuparse de un asunto tan importante como el de la frontera, cooperando a su vez en esta humanitaria labor. Al efecto envió al Comité Internacional de Fugitivos el importe de 20 mil libras. Luego, el Premier del gabinete inglés declaró que seguía plenamente convencido de la eficacia política de la no intervención.

El nuevo avance

Salamanca.—Las tropas nacionales se encontraban anoche a 30 kilómetros al sur de Gerona, y a 60 de distancia de Barcelona.

La pequeña aldea de Collsupina, con quistada por los nacionales está a once kilómetros al sur de Vich.

Las tropas mañoquies han cogido 1500 prisioneros en la ocupación de Malgrat.

El avance nacional en Cataluña se está llevando a cabo por tres columnas.

El único obstáculo real para el avance nacional es la metódica voladura de puentes y destrucción de carreteras llevado a cabo por los rojos al huir.

Barcelona.—Las tropas nacionales dan continuad en el día de ayer su vertiginoso avance por todo el frente de Cataluña alcanzando una profundidad media de unos diez kmr.

Después de este avance se encuentran las vanguardias de Franco, a unas 37 millas de la última capital de provincia que les queda a los rojos, que es Gerona.

Impresión francesa

Peipignan.—En los círculos bien enterados de Francia se admite como seguro el que las tropas del GENERAL FRANCO llegarán a los valles pirenaicos de la frontera, con lo cual el gobierno rojo no solamente se vería obligado a abandonar su nueva sede, sino que el ejército republicano de la zona septentrional debería intentarse en territorio de la república francesa del mediodía de ayer, dice que el gobierno no tendrá más remedio que ceder a la realidad de los hechos declarando que en Argel se está estableciendo con urgencia un campamento para fugitivos de respetable extensión destinados a acoger al gran número de milicianos que llegan a la frontera francesa para luego internarlos en su territorio.

El gran culpable

París.—Casi todos los dirigentes políticos y sindicales rojos que marchan a Francia después de la caída de Barcelona acusan Negrín de ser el responsable de la catástrofe del ejército rojo. Esta misma opinión es la del antiguo jefe de la generalidad Catalana Companys, Negrín se queja de falta de resistencia de Cataluña a lo que contestó Companys afirmando que esta actitud de las tropas Catalanas era provocada por el hambre y por el régimen establecido en Cataluña por el gobierno rojo.

Los refugiados están de acuerdo en achacar todas las derrotas a Negrín, y la prueba de ello es que el ministro de relaciones exteriores Alvarez del Vayo no puede apacecer en público sin ser insultado.

Se anuncia que Negrín tiene la intención de reunir en Gerona la asamblea general de las cortes como motivo de la catástrofe de la zona roja.

Dice «Le Jour»

París.—Relatando el problema que plantea a Francia la afluencia de fugitivos de la España roja, «Le Jour» protesta enérgicamente contra las intenciones del ministro del Interior Sr. Serreux de que sean enviados al África del Norte francesa, y hace ver el inmenso peligro que estos revolucionarios significan para la población francesa.

Ministros de Francia

París.—Los ministros franceses del Interior y Salud Pública han estado visitando los distintos puestos fronterizos y pasos con España, al objeto de enterarse personalmente de lo que allí ocurría.

Después de haber inspeccionado estos lugares y dictado las disposiciones oportunas han hecho interesantes declaraciones.

Es verdaderamente lamentable el estado en que se presentan estos huídos de la zona gubernamental española y al mismo tiempo representa un serio peligro para nuestra nación.

Son muchos los que a consecuencia de las plivaciones sufridas llegan enfermos y es necesario que se les atiendan inmediatamente, constituyendo ello un nuevo problema difícil de solucionar.

Se han tenido que adoptar severas medidas de carácter militar en la frontera, a fin de evitar que el orden sea alterado.

Como quiera que el avance de los nacionales continúa y a estas horas se encuentran ya en las proximidades de Gerona serán necesarias nuevas y severas disposiciones a fin de evitar que en la frontera se produzca una verdadera invasión.

También en Peipignan ha tenido lugar una reunión entre destacadas personalidades francesas que son las que forman el comité de ayuda a los refugiados adoptándose medidas ya que la caída total del frente catalán en poder de los nacionales es inminente y cabe esperarla de un momento a otro.

FELICITACIONES De camaradas que viven en China

Burgos.—Con motivo de la entrada triunfal de nuestras tropas en Barcelona, la secretaría de S. E. el GENERALISIMO recibió a millares de telegramas de todas las provincias de España y de todos los países del mundo y especialmente de la clase más humilde.

Entré los numerosos telegramas dirigidos del extranjero se encuentran uno muy expresivo de un cuerpo de falangistas españoles de China.

Del Directorio del Fascio Italiano

Roma.—En la reunión de ayer el Directorio Nacional del Partido Fascista se acordó enviar al gobierno español el siguiente telegrama:

«El Directorio Nacional del Partido Fascista saluda en nombre del pueblo italiano a las heroicas tropas del General FRANCO que unidas a las camisas negras derrotan al bolchevismo internacional y con los Legionarios que buélvén a confirmar su potencia guerrera, mientras la Milicia Nueva lucha el 17 aniversario de su ría Fascista celióra con la gloria de fundación.»

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45

Con su cinismo habitual Negrín reconoce el desastre

«El Tebib Arrumí da nota de los pintorescos aspectos de la intervención» comprobados en Barcelona.—El «chambrón» de los bolcheviques.—Llagaremos con el pan todos los que sufren

No importa que nieve, que haga frío y viento; nuestras columnas siguen adelantando terreno, camino de la frontera francesa y hoy hemos tomado el último pueblo de la provincia de Barcelona, Pineda, por la costa y por el centro el que también limita con la de Gerona, San Celoni. Esto y la ocupación de Puig Rodó, vértice de 1.500 metros son los hechos más salientes en el terreno bélico del día de hoy.

Pero la jornada, más que una crónica de operaciones militares, requirió un análisis y comentario a la situación de los rojos.

Con su cinismo habitual, Negrín ha hablado de nuevo para reconocer sus desastres. «Los momentos son graves, y grave la lucha, pero hemos sobrevivido a muchos desastres y sobreviremos a este también. «Es sobre vivir de qué habla el cinico Negrín representa más sangre y millares de vidas de la juventud española. Con fiésa su desastre y su embargo no tiene el gesto honrado de declarar que esta derrota representa no más que la pérdida total de la guerra. Pero para disculpas, dice Negrín: «Con heroísmo desarmado no se puede hacer resistencia eficaz.»

¡Heroísmo desarmado! Llamo heroísmo Negrín a la posesión de 3 millones de oro robado del Banco de España y 800 millones a los partuculars, más el inmenso tesoro del oro, todo ello empleado en la compra de material de guerra. Heroísmo desarmado son por lo visto los millares de ametralladoras y centenas de torres de aviación recogidos por nuestras tropas en Barcelona de que ayé da cuenta el parte oficial. Hé roismo desarmado son estos centenas de carros rusos destruidos o que mados sin valentía sin par por nuestros soldados en sus avances.

Mientras tuvieron oro hubo armamentos para los rojos, pero ¡ah! es que con este oro se armaron dos ejércitos, uno más fuerte al Ejército de Franco, ¡porque en todas y ada una de ellas cantidades ingentes de armas y municiones quedaron en nuestro poder, hasta el extremo de que se calcula que la tercera parte del armamento total de nuestro Ejército ha sido provisto por los rojos en sus desastres.

Más tarde declara Negrín: «Habíamos conseguido un considerable acopio de armamento en los últimos días». Nos felicitamos. Más fortaleza para el Ejército Nacional porque el poco que aún queda en poder de los rojos no tardará mucho tiempo en pasar a nuestro poder y el enemigo se nos entregará inermes.

La España Nacional no necesita del Extranjero para proveerse de armamento. Todas las fábricas de material bélico de España están en nuestro poder y por eso la inmensa mayoría de nuestros cañones, ametralladoras y fusiles son españoles. Cuando cayó Bilbao y Asturias nuestra potencia industrial y económica mejoró extraordinariamente. Hoy, con la victoriosa ocupación de Barcelona, la más importante y completa organización industrial de España se la hemos arrancado al enemigo. Este es el secreto de nuestra potencia militar, de nuestras victorias.

Yo recuerdo que a principios del mes de octubre de 1936, cuando hice un acto de presencia en el campo rojo las brigadas internacionales, perfectamente pertrechadas y municionadas, nuestro Ejército pasaba por una época de máxima penuria en material bélico y comiendo esto un día en que de todos los frentes y singularmente de Asturias llegaban peticiones de armas y municiones, oír decir al Generalísimo: «Lo que nos falta para ganar la guerra es más

material bélico, pero como la cantidad de sué los rojos lo bueno y muy abundante, tendríamos pronto porque reemos... Y estas palabras confirmadas día por día que nuestra potencia en aumento disminuía, lo go, ¡persuá era a ellos, pero ellos, a quienes teníamos dorés.

Hoy mismo he comprobado que de esta gran vertedera que se quejan en estos últimos días que carecen de material bélico, en Barcelona, en las fábricas «G.rosa», de Puigros cogido material para construir 3.000 coches y 100 camiones, palabras para encubrir la marca «Ford» ya patenté habían adojos. Esta fábrica cubría una instalación de camiónes que es de las más modernas. Hay además, 1.000 camiones en construcción, el 80 por ciento en chasis. Hay también en construcción 200 tanques, también comprados a Negrín. Además, en «Ford», hay piezas, repuestos para construir mil camiones y camionés con un valor que representan las miles y piezas de automovilismo otros depósitos de Barcelona.

Por si ello fuera poco, en Hispania se han encontrado camionés casi terminados y 50 de otras marcas carrozando. Y como él los obreros de estas fábricas quedado en Barcelona en el puesto, de trabajo, nuestro militar industrial ha de ganar. Juzgué de este material automovilístico cinco de Negrín cuando se fue a París de donde se fue a París.

No puedo cerrar esta carta sin una consideración ya se llama en el mundo de sentimientos de los He visto periódicos de París informaciones gráficas de Realiment impediendo a los cuadros de dolor de los fugitivos que llegan a la ceguía.

El Caudillo no cerrará estas demandas, pero lo que nuestra acción crística tiene que llegar a los sufren y singularmente, es esos miles de personas que mueren en las checas y en el «SIM» de Barcelona y despiadadamente y sin piedad, ordenó evacuar los caminos de la frontera, aunque no ciertamente por los en el país vecino. Aunares de metros de esta ceca hay centenares de personas inocente atrancada por los implacables del «SIM». No es nuestra generosidad a la que se refiere. Los primeros, desistieron en que estos cuadros de seguridad en Francia y gresar a la España que abandonan, la nuestra, hará un esfuerzo para probar pruebas de nuestra día, esos hambrientos de Negrín y sus sicarios denar a muerte ante los rojos.

El Duce ha pronunciado hoy un nuevo discurso ante el pueblo romano

Roma.—Esta ciudad celebra esta mañana la gloria de los Legionarios caídos en África y en España, con ocasión del 16 aniversario de la fundación de la milicia voluntaria.

Sobre el altar de la Patria el Duce entrega a los familiares de los caídos negras muertas por el ideal fascista, las recompensas tributo a su memoria. A las 11 ha presidido el desfile de 20 mil camisas negras por la Vía Nacional.

Asistió a esta celebración el General alemán Lutze. También asistió el Embajador de España y una representación de la Milicia Española que depositará una corona de laurel en

homénaje a los heroicos camisas negras muertos en los campos de batalla.

En el acto de la concesión de honores y recompensas, el Duce ha pronunciado breves y enérgicas palabras en homénaje a la memoria de los caídos y refiriéndose a España ha reafirmado la comunidad de ideal que los Legionarios Italianos han secado con su sangre.

Las premuras de composición nos impiden ofrecer a nuestros lectores íntegramente las palabras del General Conductor del pueblo italiano. Las insertaremos en la edición de mañana.

En el ambiente de paradoja que impera en los países democráticos

Washington.—El Presidente Roosevelt se reunió en la Casa Blanca con algunos ministros, entre ellos el de Defensa y algunas personalidades militares, al objeto de tratar de la defensa de las naciones democráticas, contra los ataques de los Estados totalitarios.

El Presidente Roosevelt señaló la necesidad de ir a un completo acuerdo con Francia e Inglaterra.

DE TELON ADENTRO
Hollywood.—La casa productora «Toja», Warner Brothers, ha empezado

el rodaje de una película cuyo coste total será de un millón y medio de dólares. El título de la misma será «Declaraciones de un espía nazi».

Se han tenido que adoptar todas las medidas para que el rodaje no sea interrumpido, pues ha producido su solo anuncio, una verdadera indignación en ciertos sectores del país.

También se sabe que se han adoptado ya las medidas necesarias para que no sean interrumpidas sus representaciones.

Por lo que llevamos escrito, la representación de esta película antialémana será todo un «poema».

Dificultades que no estuvo a nuestro alcance evitar, retrasaron ayer enormemente la salida de nuestro diario. Confiamos en que nuestros lectores dispensarán la falta transitoria, como lo son las deficiencias de corrección debidas a falta de matrices en las máquinas.